Eléments de réponses

« En route vers la Premieére »
FExercicel : 4= '\E B= li{ On venfie que EF*= EG*+ FG*

Exercice 2 : Soit fla fonction définie sur R par f(x)=3x?—4x+2.

Fe)=2 f( )=+ slf=1 r(1-35)=10-25

Exercice 3 : Simplifier A= 1 b= l
- 8 45
Exercice 4 :
a) JUJ=[—87et INJ=]1:5] b) IUJ=—~u10(et INT =0
K =]-n0;—5[U-50[U]0: 6] U6+~ (K=R—{-506})
‘{:_2[2-‘5—1.}: D =(1-x)(2x-1)
Exercice 5: B=(x—9)[1—(x—9)|=(x—9)(10—x)(x~8) E=(0.5x—1]
C=x(x+1)(3x—1) F=3(1-4x)(1+2x)
Exercice 6:

FO)=x+3+40c—2(x+3) —(x+3)
Sx)=(x+3)(3x-10)
Fx)y=3x—x-30

Exercice 7 : Déterminer I'ensemble des solutions de chacune des eéquations suivantes :

a) 4(x+17 =(G3x-1) §= {3; —%} b) (x+35)(3x+D)=22+10x+25 §={-5:2}
. . 2y
c) (x+5)(3x+5)=x2+10x+25 S={-50} d ; =2 s={-2}
-y

3 -2
°) x+1 2—x
Exercice 8 : Soit f la fonction definie sur B par f(x) =—2x"+5x-1.
fi-1)=-8 Les antécédents de —1 sont 0 et 5/2

5={8}

Exercice 9 :
a) 3y—42-y+7+2(y-3)-3 S=]-x:0]

ox+1
xX— =3 13
b 5=]—x;_7
L A-—7
9 3_-1+3 4x-12 S |- E
5 3 13
g _
g TF2_5x1 3x-1 g8
4 5 2 7
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Exercice 10 :

a) (3—2x)(3+2x)<0
B 10 § = J0; 0] U[1: 4]
2% ’ ;
c) (3—x) —16x" =0 313—-3x){1+x)=0 5:|:_1;E:|
d) x(x-1)=0 § = |~ee: 0] [1; 400
Y oom
o ZHlaaxlog s=]-21]
x+2 x+2
x(x+1) ) 13
f) 2. <0 5:[—1=o]uk=+m[
x+5 x-3 1lx+7 —7
§ =J-e; 2] v T

Exercice 11 :
Dlxl=7 §={T.-T} Dlxl=n  S={m-r} Dixl=—2 5=
. - 3 313
4) Ixl=3  §=[-33] 5) x| >3 S=:|—3:=—E[u:|3=+w{
6) Ixl =6 §=]-w;—6] 6 +o| Dlx—3=2 §=1{51}
lx+2/=5 S ={3.-T} Nlx—7] <4 S=]311

Exercice 12 :a) Df = [—-'-1 S]b) fi(-3)=-1 c) Les antecedents de 0 par fsont0;3,5:4.5

d) f(x)=-1 §=[-4:-3]u[-15-03]u{4} :

-2 est le minimum (atteint 2 fois) et 4 est le maximum.
2x 4
3

Exercice 13 : Les fonctions g(x) =-1 —% et l[(x)=—22

Exercice 14 : 1) f[.‘f|=_—4.‘r—1 Z)f[.‘f|=:—t.‘r—3
- 5 3 3 3
Exercice 16 : quand 2= x=-1. e [1; 4] et —3x" +1e [—1 1;—2]

Exercice 17 : Soit g la fonction définie pour tout réel x de 'intervalle |0;+oc[ par g(x) = 4—3 .
x

I." A" -
g[lSEI-|=% et gi % I=E . O n’apas d"antécédent et 13/4 est antécédent de 5.
=

5x 26 [13 13]

ez Xcrox<l. —o(x). S§=d>._ 22

J(x) 3 TE JGx)=glx) 777

Exercice 18 : f(x)=x+6 Pyt S =]—:r:; —2]u‘[3;+::0[.
Exercice 19 : Soit /' la fonction définie sur . par f(x)= X —x—6

F(0)==6 f(-3)=6  f(¥2+1)=+2-4

25 . : :
—— est le minimum de la fonction. Il est atteint quand x =

[
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Fl-1)=-7 Les antecédents de -1 sont environ 3.7 et 0.3

f(2)=2
f(3)

[ ]

Les antécédents de 0 sont environ 3.4 et 0.6

Exercice 20: f(0)=-2
f(1)=1

f(x)z0e xe[L:3]

flx)<0e xe]|-m [ w3 +x|

1 Les antécédents de 1 sont 1 et 3

Lad

L'antécedent de 2 est 2

e

glx)=x*-6 x| 1] 0] 1] 213 4
e 5| 6| 5| 213 |10
- 1 i 0 4

Wanation de la
fonction g -5 \ 6 / 10

L(1+43:-2+28)  1(2,73,1.46)

soit
L'[]—ﬁ;—l—lﬁ] L'(-0,73;-5.46)
Exercice 21 : Si on fixe le prix d'un repas a 4 €, I'offre est f(4)=16,25€ et la demande est g (4| =25€.
St on fixe le prix d’'un repas a 8 €, U'offre est f(8)=25,625€ et la demande est g(8|=5€.

Les points d’intersection des 2 courbes Cf et Cg sont

g
L’offre est égale a la demande, quand ona . f(x)=g(x) soit 35—l =45-5x = 5x*-10x-75=0 qui
-

est vrai pour x = —3 ou x = 5 . L offre est-elle supénieure a la demande quand x est supénieur a 5.

Exercice22: D, =R—{4:5} D, :E—{%;—%} D,=R D, =3+~
1 5 1
D, = |—rui= D =|=:3 D,=|—r~n=
j 7 m= |7 . 3
Exercice23: Quand -5 <x < —% alors 22 % 25| ; Quand xe[—\.ﬁ; 5] alors x? £ :0;25:
Quand x < —4 alors 1'25:15;—'\..:
. 1 |1 1 -1
Exercice 24 : Quand xe |0; 5] alors — = ot : Quand xe [—3;0[ alors — £ 005~
x |5 x

Exercice 25 : Le volume d’une sphére de rayon 3 cm est 367ent

. 1 (x)° .08
Exercice26: 0.2xz_7 — | ©x(0.8—-1x)20 §=/0—
~xerclee 20 A= 2) ™

Exercice 27 :
a) Le volume de la pyramide ABCDE est 72cn’
b) Le volume du tétraddre ABCF est 36cnr”
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Exercice 28 : BC = %E
J‘I[D;D'} B[l;[]",u D[D;l'} I[Dj;l:l'} J(0.5; 1)
Exercice 30 : B o ' o o
Kixyl=(xl-x)al{l-xl-y)=(l—xx)
b) IT = KL donc OL = OL = OI = O] pour que ILJK soit un rectangle_

1—0*
K = LJ

Exercice 31 : AE:%EHLD Eﬁ:—‘w—?‘m AE:—%EF

Fxercice 32 :

RS =—~AB + AC et ST = —AB + 2AC donc 2RS =5T. R, S, Talignés

5 N
Exercice 33 : M milieu de [EG] : Mi —%;Dj : H symétrique de F par rapport a M. H(—6:-2)
EF =213 : FG=A+13 : FG=4/65 FG*= EF*+ EG* EFGH est un rectangle.

Soit C le cercle circonscrit an triangle EF(G rectangle en F donc le centre est M et le rayon est 0, 3EG
EFT estrectangle en E donc FT?=EF*+ET? soit 1+(a-2) =5249+(a+4) < a=-6
|

Exercice 34 :

_ (=3 _ (=5
Exercice 35: d :2x+3y—-4=0 L | et dy 4x+5y-6=0 4 )
'~ = J '. J-'
Le point d’intersection de d et d, est E(-1;2)
d':2x+3y=0 d":4x+5y+3=0 Cgd et Ded,
. ) 10 )
~ i1 i _|"—1l"l — —— 1 {2 i
Exercice 36 : wa| | vi | w2 x| | d:4x+y+7=0 d'":4x+y=0
) W4 2 ) %)
Exercice 37 : (AB) et (CD) sont pa:a]leles car 2AB =CD . Le coefficient directeur est 2/3
5 A
Exercice 38 : 4B —: E AC 4 | 4, B et C ne sont pas alignes.
|2 2,’ 3,’
Exercice 39 : 548 =AC . Les points 4, B et C sont alignés. Equation cartésienne de (4B ): 2x+y =0
(11}
Exercice 40 : Equation cartésienne de ( AB):2x+5y—11=0 Le point C n'appartient pas a (4B ). E 2
\0 )
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Exercicedl : S, ={(L1)} S,={(L-1)} S;={2+4m2)} S,={(-24)}

Exercice 42 : Il existe 18 codes possibles. La probabilité que le code comporte 2 chiffres distincts est 1/3

Exercice 43 : Répartition des notes d une classe de seconde au 3% trimestre

notes [ 7 10 12 15 Total
Effectifs 5 6 b 2 7 28
ECC 5 11 19 21 28 28

2) La moyenne de cette série de notes est de 10,03. 3) La médiane de cette sénie est de 10.
4) Le pourcentage d’éléves avant la moyenne est de 60_7%

3) 51 le professeur augmente chaque note d’un point, la nouvelle moyenne augmente de 1.
6) La movenne du 1¥ trimestre &tait de 10,97,

Exercice 44 : La probabilité que 'une des salles au moins soit occupés est 0.9 signifie que

0.9=p(S1US2);
0.5=p(51MS2).
a) A=351

La probabilité que les deux salles soient occupées vaut 0.5 sigmifie que
p(S1US2) = p(S1)+ p(S2)— p(S1Nn82) & p(S1)=p(52)=07
p(4)=p(51)=03

b) B=51NS2=S1U52 »(B)
¢ C=(S1N52)U(S1ns2)U(S1n52) p(C)=1-p(51N52)=0,5

p(STUS2)=1-p(51US2)=0.1
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